

深入贯彻《广东省燃气管理条例》 推动燃气行业行稳致远

文/唐培峰

12月18日，为深入宣传贯彻《广东省燃气管理条例》，结合全国城镇燃气安全专项整治工作，《广东省燃气管理条例》宣贯大会暨城镇燃气安全专项整治“规范用气平安在守护家人守护爱”宣传活动在佛山举行。今年9月27日，省人大常委会审议通过了《广东省燃气管理条例》(以下简称《条例》)，并于本月正式实施，旨在规范和促进燃气行业发展，强化燃气行业执法和安全监管力度，提升燃气安全管理水平。活动现场为市民讲解了《条例》内容，设置了有奖问答等环节，并有燃气企业现场设摊点向市民宣传燃气安全知识。广东省住房和城乡建设厅城市建设处处长许欣毅、佛山市人民政府副秘书长郭明强分别上台致辞。广东省燃气协会会长单位——佛燃能源集团股份有限公司总裁徐中代表燃气行业发言。



活动现场

专项整治，常抓不懈，对违法违规行为保持严抓严管的高压态势。

引导全社会学习贯彻《条例》

佛山大力推动城镇燃气安全专项整治工作，开展“大起底”排查、全链条整治，取得了显著成效。

郭明强在致辞中指出，近年来，佛山市深入学习贯彻习近平总书记关于燃气安全重要指示批示精神，按照全国和省城镇燃气安全专项整治工作部署，开展“大起底”排查、全链条整治。在集中攻坚阶段，全市排查涉燃气企业22798家，整治安全隐患3292个，发现并整治安全隐患590项，全面排查燃气具、燃气调压器、燃气软管、燃气泄漏报警器等产品生产企业和流通领域安全风险隐患；推动餐饮用气场所和学校、医院、养老机构食堂“瓶改管”工作，开展不合格燃气热水器的专项整治工作，推动城镇老旧小区普及管道天然气工作，利用电视、微信公众号、新媒体、城市亮化工程普及燃气安全知识，提升居民安全用气意识；打击违法违规运输、储存、经营、查处“黑气”行为123宗，扣押涉案车辆34台、气瓶6000多个，拘留涉案人员15人，为全市营造安全用气环境，有力保障人民群众生命财产安全。

郭明强表示，《条例》与时俱进完善燃气管理制度，为城镇燃气安全管理工作“最后一公里”提供了制度保障。佛山市将进一步提高政治站位，

准确理解和把握《条例》的新措施、新要求，结合城镇燃气安全专项整治，营造学习宣传贯彻《条例》的浓厚氛围，引导全社会学习贯彻《条例》，更加关注和支持燃气安全生产工作，营造良好安全生产法治氛围。

落实新要求 施展新作为

广东省燃气协会会长单位佛燃能源集团股份有限公司总裁徐中代表燃气行业发言。徐中表示，广东省燃气事业在各级政府部门的大力支持下，在全行业从业者的共同努力下，在全社会各行业的参与下，取得了长足的进步，燃气供应能力不断提升，服务质量不断提高，安全管理水平不断提升。《条例》适时修订，进一步明确了政府各级部门的燃气监管职责，强化了燃气安全管理新举措、规范了燃气经营市场秩序，新《条例》、新标准、新要求、新作为，燃气行业将深入学习贯彻新条例，将新标准、新要求落实到位，以新作为推进燃气行业的进一步发展。我们需要认真学习，充分认识到《条例》对燃气行业发展工作的重要意义，并高度重视，认真贯彻落实好此次大会精神，继续深入推动燃气安全专项整治行动。同时，认真研究，科学谋划，实现燃气事业高质量发展。

强化安全管理 规范市场秩序

活动现场，省燃气管理条例宣贯团队专家顾问王启昆对《条例》进行深入解读。《条例》是依法管理燃气行业的重要依据，新修订的《条例》与原《条例》相比，在强化燃气安全管理、推进燃气事业发展、规范燃气市场秩序、健全燃气管理体制等方面都进行了调整和修订。

王启昆表示，《条例》进一步明确县级以上人民政府、燃气管理部门以及相关政府部门的职责，有利于建立起职责明确、权限清晰、覆盖全面的燃气管理体制。此外，《条例》进一步推进燃气事业发展，健全燃气规划和



专家讲解燃气安全使用知识



情景剧《熊出没之危险，这事不能做！》



有奖问答环节

从讲政治的高度抓好贯彻落实

许欣毅就做好《条例》宣贯、燃气安全监管等工作提出三点意见。首先是提高站位、强化认识，切实增强做好《条例》宣贯工作的责任感使命感。做好《条例》宣贯和燃气安全监管工作是深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、抓实抓细党中央国务院、省委省政府任务要求的具体举措，是当前一项重要政治任务，要从讲政治的高度切实抓好贯彻落实。其次是研读条文、联系实际，准确理解把握《条例》规定要求。《条例》坚持统筹发展与安全，进一步健全了燃气管理体制，明确了燃气设施规划建设的要求，规范了燃气市场秩序，强化了燃气安全管理，促进了我省燃气事业健康发展，拥有很多的亮点。要结合实际，认真研读条文，准确理解把握《条例》内在要求和精神要义，理论指导实践，切实推动我省城镇燃气行业行稳致远。用心用情、狠抓落实，系统全面推动《条例》落地见效。许欣毅表示，要切实抓好《条例》的学习宣传及城镇燃气管理工作，做好全省城镇燃气安全专项整治工作，结合《条例》实施，持续推进燃气安全

建设制度，为我省燃气事业的发展奠定制度基础。同时，《条例》进一步规范燃气市场秩序，明确燃气经营实行经营许可证制度，在强化监管、统一经营的前提下鼓励适当竞争，有利于建立规范、高效的燃气市场秩序。《条例》还进一步强化燃气安全管理，以制度保障燃气安全。随后，王启昆讲解了《条例》中的重要内容。

奖品与安全知识一并“带回家”

现场还开展了燃气使用安全知识科普及现场有奖问答活动。如何选择正规企业的钢瓶？如何选择合格燃气器具？如果发现燃气泄漏，如何紧急处置？……佛山市燃气行业协会专家林新平在现场就上述多个问题进行讲解和问答，现场市民积极又热情地参与到问答当中，在收获精美礼品的同时，还将安全用气知识一并“带回家”。

林新平提醒市民，用气环境须符合安全用气条件，使用燃气时，须留意用气场所是否保持通风良好、干燥，且不受日光长期暴晒；钢瓶不得存放在卧室、客房、地下室或密闭空间、密封橱柜内，存放钢瓶的橱柜通风口应位于橱柜门的下方；钢瓶、炉具、热水器周围不能存放易燃易爆、腐蚀性物品。在使用瓶装燃气时，要采用瓶身干净、标识齐全、二维码清晰有效的钢瓶燃气，同时要扫二维码检查钢瓶是否在检验有效期内。此外，市民要选用正规合格减压阀，规范连接使用长度2米内燃气专用金属连接软管，并选用合格燃气器具。



燃气功能车展示